

▶▶ ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΣΟΚ ΓΙΑ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ ΠΟΤΕΣ

## Από 13 χρόνων το ρίχνουν στο αλκοόλ

**ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΕΣ** διαστάσεις παίρνει το φαινόμενο της κατανάλωσης αλκοόλ από ανηλίκους, καθώς μόνο στα Χανιά το 63,7% αυτών παραδέχτηκε ότι έχει καταναλώσει τουλάχιστον ένα οινοπνευματώδες ποτό κατά τη διάρκεια ενός μήνα, ενώ ακόμα και οι ηλικίες 13-14 ετών πίνουν ποτά, με το 38,3% να έχει πιει τουλάχιστον ένα μέσο σ' ένα μήνα. Αυτό τουλάχιστον καταγράφει η πρόσφατη έρευνα που πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ. Τα στοιχεία αυτά δυστυχώς επιβεβαιώνονται στα Χανιά και από τους αστυνομικούς ελέγχους που έχουν γίνει σε μπαρ και καφετέριες, καθώς σε 83 ελέγχους που έγιναν σε τρία καταστήματα βεβαιώθηκαν 25 παραβάσεις μέσα σε μόνο δύο (!) μέρες.

Με τη συμμετοχή 622 μαθητών από ένα τυχαίο δείγμα 13 σχολικών μονάδων έξι γυμνασίων και επτά λυκείων των Χανίων, η πλειοψηφία των ανηλίκων είναι εξοικειωμένη με το ποτό. Μάλιστα το 16,3% των μαθητών έχει απαντήσει ότι έχει μεθύσει τουλάχιστον τρεις φορές στη ζωή του. Εντύπωση προκαλεί ότι παραπάνω από τους μισούς, το 50,9% συγκεκριμένα, παραδέχονται ότι έχουν πιει πέντε ή και περισσότερα ποτά μέσα σ' ένα μήνα.

Το προφίλ του ανηλίκου που καταναλώνει αλκοόλ αφορά κυρίως τα αγόρια, με το 71,8% αυτών να πίνει το λιγότερο ένα ποτό μέσα σ' ένα μήνα, το 23% να έχει μεθύσει τουλάχιστον τρεις φορές και το 14,1% να έχει καταναλώσει αλκοόλ ακόμα και 10 φορές στο ίδιο χρονικό διάστημα.

Τα κορίτσια ακολουθούν με χαμηλότερα ποσοστά και αν και στην έρευνα φαίνεται ότι είναι εξοικειωμένα με το ποτό καθώς το 54,9% αυτών έχει πιει ένα ποτό μέσα στο διάστημα ενός μήνα, μόλις το 9,2% έχει μεθύσει τουλάχιστον τρεις φορές. Παρόμοιες έρευνες έχουν πραγματοποιηθεί και σε άλλες περιοχές της Ελλάδας και τα αποτελέσματα θα δοθούν στη δημοσιότητα μέσα στον Σεπτέμβριο.

Τα μεγάλα ποσοστά μαθητών που καταναλώνουν αλκοόλ συναντώνται και σε άλλες περιοχές της Ελλάδας.

### Στη Βόρεια Ελλάδα

Κάνουν θραύση τα αλκοολούχα ποτά στη Βόρεια Ελλάδα, ιδιαίτερα στους νομούς Εβρου, Καστοριάς και Πιερίας, ενώ σύμφωνα με τους ειδικούς του ΟΚΑΝΑ, ο μαθητικός πληθυσμός της Θεσσαλονίκης ξαφνιάζει δυσάρεστα καθώς εκεί σημειώνεται η μεγαλύτερη κατανάλωση αλκοόλ, με αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια.

Υπενθυμίζεται ότι η τελευταία έρευνα που εκπονήθηκε για το 2011 καταγράφει ότι ένας στους έξι μαθητές πίνει αλκοόλ και ένας στους τρεις έχει μεθύσει τουλάχιστον μία φορά στη ζωή του. Τα προτιμώμενα ποτά είναι η μπύρα αλλά και τα σκληρά οινοπνευματώδη όπως η βότκα, το ουίσκι και το τζιν.

Μία ακόμη «πληγή» για την κακή και επικίνδυνη συνήθεια των ανηλίκων είναι ότι ο νόμος της απαγόρευσης κατανάλωσης ποτών από άτομα κάτω των 18 σε μπαρ και καφετέριες καταστρατηγείται κάθε μέρα, με αποτέλεσμα οι μαθητές να έχουν εύκολη πρόσβαση στο αλκοόλ.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

### «ΜΙΛΟΥΝ» ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

